



выборы-2025

В Татарстане
предстоит
избрать
7,5 тысячи
депутатов

2



сцена

В театре
этот актер
поработал
везде, кроме
бухгалтерии

3



традиция

В столицу
Масленицы
превратился
остров-град
Свияжск

4



хоккей

«Ак Барс»
все-таки сумел
прервать
досадную череду
поражений

4

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН

www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online

vk.com/gazeta_rt

rt-online.ru



Издается
с апреля
1917 года
В 1967 году
награждена
орденом
Трудового
Красного
Знамени



№24 (29699)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 4 марта 2025 года

на высшем уровне

Без согласия не может быть успеха



kremlin.ru

Президент России Владимир Путин принял в Московском Кремле Раиса Татарстана Рустама Минниханова. Блок поднятых тем был очень широк: экономическое развитие региона, поддержка бойцов СВО, строительство, экология. Не остались в стороне и вопросы межрегиональных, межрелигиозных отношений. Глава государства дал высокую оценку работе органов власти республики в этом направлении.

ред руководством страны – стандартная практика. «Обычная, рутинная работа», – отметил, анонсируя встречу, пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков. Последний раз Рустам Минниханов был на приеме у Президента России в Кремле немногим более двух лет назад – 23 января 2023 года. Тогда Раис РТ успешно отчитался о социально-экономическом развитии Татарстана.

Последнюю встречу также можно смело назвать теплой. «Добрый день! Давно не виделись, Рустам Нургалеевич. Как дела?» – поприветствовал Владимир Путин Рустама Минниханова. «Нормально, всё в порядке, Владимир Владимирович», – ответил Раис РТ.

Первый и самый большой блок тем был посвящен вопросам специа-

ции, мерам поддержки бойцов и их семей. «Хотел бы проинформировать, доложить. Самое главное сегодня – это работа по СВО», – начал отчет руководителем республики. Он сообщил, что с начала спецоперации были мобилизованы в Татарстане и заключили контракт с Министерством обороны РФ 38,1 тысячи человек. В целом все плановые значения по этому показателю в прошлом году перевыполнены. Плановые задания по текущему году также выполняются с опережением.

«Это контрактная работа – люди идут, да?» – поинтересовался Президент РФ. «Да, идут, поддержка хорошая; и федеральная часть серьезная, и наша», – ответил Рустам Минниханов. Напомним: в Татарстане размер единовременной

выплаты военнослужащим при подписании контракта с Минобороны РФ вырос до 2,8 млн рублей.

«У нас 15 Героев России, 7 из них – посмертно. Награждены орденом Мужества 1,8 тысячи военнослужащих из республики», – продолжил Раис РТ. «Воюют мужественно. Молодцы!» – сказал Президент РФ.

По словам руководителя республики, во всех районах Татарстана активно идет работа по сбору и отправке гуманитарной помощи. Сформировано и отправлено почти 4,4 тысячи тонн. В целом по разным задачам направлено свыше 36 млрд рублей. На восстановление подшефных Лисичанска и Рубежного – 2,6 млрд. Там отремонтировали многофункциональные центры, детские сады, общеобра-

зовательные и спортивные школы, идет ремонт жилого фонда.

Благожелательное отношение к верующим

Далее стороны перешли к обсуждению общественно-политической ситуации. «В целом по общественно-политической ситуации тоже все в порядке. Какых-либо межрегиональных, религиозных конфликтов нет», – отметил Рустам Минниханов.

Владимир Путин в ответ сказал, что Татарстан занимает первое место в России по количеству религиозных организаций. «Это работа с людьми. Мы всех поддерживаем», – заявил Раис РТ. «Да, точно, у вас это получается. Ровное

Далее – на стр. 2

инфраструктура

Строители идут во дворы

Работы по республиканской программе «Наш двор» планируется начать в апреле. Об этом сообщила в Доме Правительства представительница Института развития городов РТ Арина Петрова.

По ее словам, в 2025 году программа «Наш двор» охватит 678 придомовых территорий. Перед началом строительных работ необходимо согласовать протоколы общих собраний жильцов. Срок – до 14 марта. Также требуется подготовить итоговые схемы благоустройства для последующей презентации их жителям.

«На сегодняшний день протоколы приняты только по 55 процентам дворов. Еще 115 комплектов документов находятся на согласовании, 190 комплектов – все еще в работе у районов», – рассказала Арина Петрова.

Она отметила, что завершена работа по выбору оборудования для дворов. Спецификации переданы генеральному поставщику – «Татлизингу». Со всеми субподрядчиками заключены договоры, отправлен аванс для закупки и изготовления оборудования. До конца июня все оборудование будет на складах.

По поручению Раиса РТ Рустама Минниханова сформированы графики выездов в районы для обследования качества содержания дворов после зимнего периода. В апреле планируются выезды в районы, которые участвуют в программе 2025 года, для параллельного контроля старта строительных работ. В мае будут организованы выезды в районы, которые завершили программу в предыдущие годы.

Программа «Наш двор» реализуется в Татарстане с 2020 года по инициативе Рустама Минниханова. В 2024 году по программе было благоустроено 836 дворов в 32 городах и районах республики. Прямой эффект от программы получили свыше 200 тысяч татарстанцев.

картина дня

ТАТАРСТАН ЗАНЯЛ ШЕСТОЕ МЕСТО ПО РАЗМЕРУ СРЕДНЕЙ ПЕНСИИ В ПФО

На 1 января 2025 года средняя пенсия в республике составила 22,9 тысячи рублей, что на 2,3 тысячи больше, чем годом ранее. Эта сумма оказалась несколько больше, чем в целом по Приволжскому федеральному округу, где на 1 января средний размер всех видов пенсий составил 22,4 тысячи рублей, однако меньше общероссийского показателя – 23,1 тысячи. В начале нынешнего года пенсия работающих пенсионеров в РТ достигла 20,9 тысячи рублей, неработающих – 23,5 тысячи. Татарстанцы с инвалидностью в среднем получали 15,6 тысячи рублей. Размер пенсии по старости у работающих пенсионеров составил 22,1 тысячи рублей, у неработающих – 25,1 тысячи.

СПРОС НА АРЕНДУ АВТО В РЕСПУБЛИКЕ РАСТЕТ НА ФОНЕ РАЗВИТИЯ ВНУТРЕННЕГО ТУРИЗМА

В Татарстане наблюдается значительный рост рынка аренды автомобилей. В 2024 году спрос на услуги проката вырос на 65,5%, а число предложений увеличилось более чем в 3 раза. Средняя стоимость аренды машины составила 2,3 тысячи рублей. Такие данные привело «Авито. Авто». Наибольшей популярностью пользуются автомобили «Лада», на которые приходится 21,7% запросов. В пятерку самых востребованных марок также входят Daewoo (13,7%), Hyundai (10,4%), Mercedes-Benz (8%) и BMW (7%). По мнению экспертов, растущий интерес к прокату машин во многом связан с развитием внутреннего туризма: около половины россиян предпочитают путешествовать по стране на автомобиле.

НА ГОСУСЛУГАХ ЗАПУЩЕН СЕРВИС ДЛЯ САМОЗАПРЕТА НА КРЕДИТЫ И ЗАЙМЫ

Новая услуга поможет россиянам защититься от мошенников. Самозапрет, полный или частичный, устанавливается добровольно, для этого необходимо подать заявление. После установления самозапрета банки и микрофинансовые организации не будут выдавать людям, сделавшим это, любые заемные средства. Речь идет о потребительских кредитах, ипотеке, займах на покупку автомобиля, обучение. «Можно снять ограничение в любой момент, для этого надо подать заявление на госуслугах. Понадобится электронная подпись. Создать ее можно в приложении «Госключ». Так обеспечивается дополнительная защита от мошенников», – сообщили в Минцифры РФ.

«КАМАЗ» ОБОГНАЛ КИТАЙСКИЕ ГРУЗОВИКИ ПО ЭКОНОМИИ ТОПЛИВА



kamaz.ru

Тягач поколения K5 Камского автозавода показал самый экономичный расход топлива по сравнению с другими грузовиками во время спецзаезда на трассе М-11 «Нева». В эксперименте участвовали 4 автомобиля – «КАМАЗ-54901» (K5), «КАМАЗ-54902», а также китайские модели Shacman и Sitrak, проинформировал Минпромторг РТ. Модели с грузом преодолели 690 километров от Москвы до Санкт-Петербурга. Все автомобили прошли маршрут без поломок и происшествий. На финише был проанализирован расход топлива каждого грузовика. Самый малый расход – у тягача «КАМАЗ-54901» поколения K5 (25,2 литра), самый большой – у Sitrak (28,9 литра).

новоселье



Пресс-служба ТГАТ им. Г.Камала

Переехали, да не совсем

В новом здании театра имени Г.Камала показали первый спектакль

Далее – на стр. 2

актуально

Евгения ЧЕРНОУСОВА, «РТ»

О том, что с 24 марта изменят тарифы на 18 муниципальных парковках, а с 1 апреля продлят до 30 минут бесплатное время на 22 парковках у школ, детских садов и поликлиник, предупредили вчера автомобилистов на деловом понедельнике в мэрии Казани. Также на совещании обсудили состояние розничной торговли.

КАЗАНЦЫ ЛЮБЯТ ПОКУПАТЬ

Как рассказал председатель Комитета потребительского рынка Казани Руслан Фазылянов, сейчас в сто-

Чем больше машин, тем дороже



admp.ru

лице РТ работают 3446 магазинов, половина из которых – сетевые, а 2350 – продовольственные.

– По итогам 9 месяцев 2024 года оборот розничной торговли в Казани до-

стиг почти 680 миллиардов рублей, что на 11,5 процента больше, чем за аналогичный период 2023 года.

Далее – на стр. 2

цитата дня

Марат АЙЗАТУЛЛИН, министр строительства, архитектуры и ЖКХ РТ:



«Сумма просроченной задолженности за газ организаций жилищно-коммунального комплекса на 1 февраля 2025 года составила почти 229 млн рублей, снизившись за год более чем на 20 млн. Сумма долга за потребленную электроэнергию за год выросла на 3,7 млн, достигнув к 1 февраля 17,8 млн.»

в несколько строк

=== КАЗАНЬ И НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ ВОШЛИ в число 100 лучших городов России по масштабам строительства квартир. Столица Татарстана оказалась на 29-й строчке рейтинга. На одного жителя здесь пришлось 1,49 квадратного метра жилья, введенного в начале 2025 года. Набережные Челны заняли 38-е место с 1,24 квадратного метра.

=== СБОР ОХОТНИЧЬЕГО ОРУЖИЯ, которое показало эффективность в борьбе с дронами, организуют 4 и 6 марта фонд «За мирное небо» и Росгвардия. Сдать ружье, а также патроны можно по адресу: г. Казань, ул. Лазарева, д. 16. Для участия в акции необходимы паспорт и разрешение на оружие. С начала старта акции в августе прошлого года собрано уже более 700 единиц оружия.

=== ПРЯМОЙ АВИАРЕЙС СВЯЖЕТ КАЗАНЬ И НЯЧАНГ в марте текущего года. Среди российских городов, которые тоже свяжет прямое авиасообщение с пляжной столицей Вьетнама, – Москва, Екатеринбург, Новосибирск, Томск. В целом в нашей стране появится 15 дополнительных авианаправлений.

=== В ГОСУДМЕ РФ ПРЕДЛОЖИЛИ ВВЕСТИ ЗАПРЕТ на продажу алкоголя во воскресенья. По мнению инициаторов, еженедельное проведение дня без алкоголя в кругу семьи позволит повысить рождаемость и даст импульс борьбе с алкоголизацией населения.